

纪念抗战胜利70周年主题诗歌朗诵会昨举行

我市作家汪卫兴新书《毋忘国耻》首发

本报讯 (记者陈青) 为了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,宁波市作协昨日下午在宁波书城组织了主题诗歌朗诵会,市作协主席荣荣及来自宁波各地的二十多位作家诗人齐聚一堂,以作家独有的方式纪念这一特殊的日子。当天,还举行了宁波籍老作家汪卫兴创作的长篇小说《毋忘国耻》首发签售仪式。

《毋忘国耻》讲述了120年前那场给中国人民带来深重灾难的“甲午海战”。全书告诫中国年轻一代,要记住历史,更要珍惜和平。该书被列入2015年度中国作家协会重点扶持项目,是国人了解昔日国耻、放眼未来的爱国主义教材。据悉,此类题材的长篇小说列入2015年度中国作协重点扶持项目的不多,汪卫兴是浙江省唯一一位入选的作家。“一本书像一滴水,微不足道,作用有限。但滴水成河,众志成城,作用无限。一个国家一个民族需要正义的心声,记忆的呐喊,历史的追溯。这是我写《毋忘国耻》的初衷。”昨日在签

售现场,汪卫兴热情地与读者互动,共享创作心得。

市评论家协会主席南志刚说:“重温历史、牢记历史教训,对实现‘中国梦’伟大理想,具有深远的历史意义和鲜明的现实意义,而《毋忘国耻》为我们提供了一个重温历史的途径,即通过全景式展示历史事件,对比中建立叙述坐标,抒情笔调深化历史记忆这三个方面来突出‘毋忘国耻’主题。”

签售活动结束后,宁波知名诗人登上舞台,朗诵了关于反法西斯主题的诗歌。这些诗歌是为了纪念抗战胜利70周年而创作的。诗人们在朗诵中时而激情激昂,时而忧伤沉痛,将现场的气氛带入了70年前,国家和民族面临危难之际,那场波澜壮阔的斗争之中。

荣荣朗诵了著名诗人刘立云的作品《听某老将军说八年抗战》,她说:“作家、诗人的命运是与整个国家、整个民族的命运时刻相连的。市作协在抗战胜利70周年举办这些活动,不仅调动了作家们的爱国情怀,同时也以文学的形式弘扬了主旋律。”

我市电视频道力推抗战剧目

本报讯 (记者南华 通讯员吕永兴) 宁波广电集团的5个电视频道将为观众展现一幅波澜壮阔的中国人民英勇抗击日寇的历史画卷:目前宁波电视台1至5个电视频道已先后推出《杀寇决》《我是赵传奇》等10余部400多集抗日题材的电视连续剧和专题片,接下来还将推出两部新版电视连续剧《地道战》和《生死连》。

此外,宁波电视台的新闻综合频

“战争与和平”美术大展开展



昨天,参观者在宁波美术馆欣赏“战争与和平”纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年五国美术作品展。

(记者 周建平 摄)

本报讯 (记者陈青 通讯员倪融阳)

昨日,由市委宣传部、市文联主办的“战争与和平——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年展”在宁波美术馆中央厅开幕,本次展览也是第二届市民文化艺术节的主要活动之一。

据介绍,此次纪念展共分为三个篇章,第一章为难忘的战争记忆,第二章为珍惜的和平时光,第三章为馆长推荐二战经典,将战争、和平与读史明

志三者有机结合,既表达对先烈的崇敬,对和平的歌颂,又是对人类永远铭记历史,和谐相处美好愿景的希冀。

“战争与和平”美术大展自2014年筹划以来,共向俄罗斯、美国、朝鲜三国有关机构、艺术家征集油画作品60余件,马来西亚中央艺术研究院院长郑浩千则以书法作品表达反日本法西斯胜利的纪念。油画作品中,有馆藏忻东旺油画《武装群众》、旅美宁波籍画家胡溧《南京大屠杀》、

韩和平《铁道游击队》以及由南昌美术馆名誉馆长周京山创作的、反映正面战场的《血战台儿庄》等。

中国、俄罗斯、美国、朝鲜和马来西亚等5国的艺术家们,以富有创造性的艺术语言和多样化的艺术风格,诠释和弘扬伟大的反法西斯精神,展现出各国民众维护世界反法西斯战争胜利成果的坚定决心,宣示了各国人民珍爱和平、开创未来的积极姿态。

展览将持续至9月15日。

“抗战胜利七十周年”
纪念邮票今首发



图为邮票。

本报讯 (记者南华 通讯员许凌云 惠艺) 宁波邮政今日早晨6时将在鼓楼公园路中国集邮专卖店举行《中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十周年》纪念邮票首发活动,同步发行《铭记历史 珍爱和平》邮册等纪念抗战的邮品,并启用新邮纪念戳一枚。

该套邮票一套13枚,小型张1枚,分别为:《九·一八》历史博物馆、《东北烈士纪念馆》、《中国人民抗日战争纪念馆》、《上海淞沪抗战纪念馆》、《侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆》、《台儿庄大战纪念馆》、《延安革命纪念馆》、《八路军总部旧址纪念馆》、《百团大战纪念馆》、《平型关大捷纪念馆》、《冉庄地道战纪念馆》、《新四军纪念馆》、《滇西抗战纪念馆》,小型张为《中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十周年》,全套邮票面值为20.80元。邮票采用纪实场馆与经典战役场面相结合的方式,表现了革命英烈英勇、顽强、不畏牺牲的精神。小型张画面以《大刀进行曲》雕塑、长城、红绸、和平鸽为主要元素,红、白、灰色调的大胆运用,形成强烈的色彩反差和视觉冲击力,现实主义的雕塑凝聚了抗日的决心以及全民族为胜利而欢呼的喜悦之情。

“丝绸之路影视桥”工程实施一年半

已合拍《丝绸之路经济带》《大堂玄奘》等多部作品

据新华社电 (白瀛 李响) 新闻出版广电总局等单位主办的“丝绸之路影视桥”工程实施一年半以来,已取得阶段性成果,我国已和丝路沿线国家合拍了纪录片《丝绸之路经济带》《海上丝绸之路》《亚洲的亚马孙—阿穆尔河》,故事片《大堂玄奘》《功夫瑜伽》等多部影视作品。

“丝绸之路影视桥”工程2014年3月启动,旨在推出一批“一带一路”题材的电影、电视剧、纪录片。在此背景下,2014年10月,首届丝绸之路电影节在西安举办,展映了25个丝路沿线国家的24部影片。

日前在京举行的“丝绸之路影视桥国际合作高峰论坛”上,新闻出版广电总局国际合作司副司长周继红介绍,“丝绸之路影视桥”工程建设以来,国内相关机构与丝绸之路沿线国家合作了多个影视项目,有助于提高丝路各国影视产业的国际竞争力,同时也有利于各国搭建互尊互信的精神纽带。

另据亚太移动通信卫星有限责任公司总裁韩庆平介绍,作为“丝绸之路影视桥”的一部分,老挝卫星项目的搭建工程已转入商业运营阶段,主要涉及老挝的卫星直播、无线宽带与卫星通信等业务,为老挝民众提供了60至70套的标准数字频道,并开辟了服务于本地居民和旅游者的4G无线宽带。

此外,中国广播电影电视节目交易中心也与中国亚太移动通信卫星有限公司就老挝中国节目频道战略合作签署了协议。

中超公司报价3亿元起

寻求中超联赛电视公共信号制作及版权合作伙伴

据新华社电 (记者公兵) 中超联赛有限责任公司2日公开寻求2016—2020年中超联赛电视公共信号制作及版权合作伙伴,要求参与企业每年度报价不低于3亿元人民币。

中超公司在项目说明中称,合作伙伴将负责:1、信号制作、传输:在合作期内,按照中超公司规定的标准,完成中超联赛每赛季全部比赛的信号制作(包括但不限于基于中超联赛的锦标赛或者明星赛,包括开幕式、评奖活动在内的所有基于联赛的官方活动)、包装和传输工作。2、销售中超联赛视频版权:在合作期内,按照中超公司规定的要求,完成中超联赛视频版权销售工作,具体销售范围包括:国内(不含港、澳、台地区)卫星电视平台;国内(不含港、澳、台地区)地方电视台;国内(不含港、澳、台地区)新媒体;境外全媒体(电视+新媒体等)。

表演太极拳《中国功夫》的是海曙区的精品团队,而表演柔力球《长绸飞舞》的团队更是出色,她们是拿过全国比赛金奖的琴韵柔力球队。

琴韵柔力球队队长顾丽琴表示,柔力球队在2008年成立,2012年她们在北京参加柔力球国际邀请赛获得过金奖,“柔力球练习时特别讲究心球合一,否则一不小心球就会掉到地上,为此8个队员练了7年多。今晚表演的是带彩带的长球,更适合舞台表演等大场合。”

夜色渐渐深了,演出还在进行,市民们沉浸在一片欢乐之中。

回到聂隐娘,她是幸运的。历史上的刺客,凭借自身高超的武艺惩恶除奸。只是刺客指定的恶,以施令者的利益为转移,施令者的对手便是他们的对手,一声令下,赴汤蹈火;而侠客认定的恶,是有碍社会公正理性的存在,很少掺杂个人的私怨。刺客是微贱的,粗暴的,冷峻阴沉,带着暗处的阴沉;而侠客却是贵族式的,精致而又洒脱磊落,带有浪漫主义色彩。

或者说,侠客,是刺客的理想化状态,可独立于社会规则之外,既有刺客的能力与使命,又能够遵从自我的内心而非他人的驱使,自由来去。“捐躯赴国难,视死忽如归”的幽并游侠儿,是有家国情怀的侠客;“十步杀一人,千里不留行,事了拂衣去,深藏身与名”的侠客,正是获得了自由精神与独立品格的刺客。只有这个时候,他们才超越了渺小的个体,才可称得上是“士”,也才能称得上侠客,被文人墨客称颂。但侠客,毕竟只是一种极致的理想,现实中的刺客,依然一身缁衣。

健全的社会,不需要刺客,也不需要侠士。

广场舞大赛炫舞姿 老百姓夜市唱主角

——市民文化艺术节“文化夜市”昨晚见闻

本报记者 林海



图为演出现场。

(周建平 摄)

域服装的阿姨引起了记者的关注。走近一看,原来是准备参加排舞表演《阿拉伯之夜》的江东区百丈街道蒲公英团舞队。队长徐海利告知:“我们街道的排舞队去年参加浙江省排舞比赛获得江东赛区的一等奖第一名。我们平时就在荷花庄小学的

场地排练,排舞《阿拉伯之夜》有自己的固定套路,为了这次参赛还特意改了动作,花了两个多月的时间排练。”徐海利介绍,队员年龄普遍比较大,所以选了这支节奏相对舒缓的曲子。74岁的队员陈文珠今天没有参赛,但她还是特意赶到现场,为队友们拍

刺客与侠客

朱夏

刺客是边缘化的人群,并没有合法的地位与身份。他们也许有傲骨,有才能,却成了用来出售的器具。当有人给出了合理的价钱,并以礼贤下士的姿态相待,他们的虚弱精神世界便轻易地得到了填补。

这个特殊群体的人,原是依附权贵而存在的,但司马迁看到了他们身上与众不同的光辉,在《刺客列传》中将其独立出来,特意立了传,刺客由此扬名。太史公感佩他们的刚烈忠义,然其笔墨又何其沉痛。专诸感公子姬光之恩,聂政感严仲子赠金葬母之恩,豫让智伯重用之恩,荆轲感燕太子丹知遇之恩,无不以死相许。公子们赠金赐银,再附上一些礼节,而刺客们却为此付出了包括生命、自由在内的所有一切。

电影和原著区别很大。小说写得很细密,电影则是写意的,一枝横出,寥寥数笔,墨淡迹远。主人公的处事方式也两相迥异,小说中的聂隐娘积极主动地投身于政治斗争之中,其行藏方式更近似于蒲松龄笔下的狐仙;而电影则主要是凸显了她作为“刺客”的气质,整部片子的氛围,亦是围绕着这一气质来营造的。不过无论是原著或是电影,主人公聂隐娘与历史上大部分的刺客绝不相同。

士为知己者死。历史上青史留名的刺客总是引此坚定其殉道的决心,然而他们与知己的地位并不平等。知己是施令者,因赏识其某部分的才能而将其收

了刺客,凭借着自身高超的武艺惩恶除奸。只是刺客指定的恶,以施令者的利益为转移,施令者的对手便是他们的对手,一声令下,赴汤蹈火;而侠客认定的恶,是有碍社会公正理性的存在,很少掺杂个人的私怨。刺客是微贱的,粗暴的,冷峻阴沉,带着暗处的阴沉;而侠客却是贵族式的,精致而又洒脱磊落,带有浪漫主义色彩。

或者说,侠客,是刺客的理想化状态,可独立于社会规则之外,既有刺客的能力与使命,又能够遵从自我的内心而非他人的驱使,自由来去。“捐躯赴国难,视死忽如归”的幽并游侠儿,是有家国情怀的侠客;“十步杀一人,千里不留行,事了拂衣去,深藏身与名”的侠客,正是获得了自由精神与独立品格的刺客。只有这个时候,他们才超越了渺小的个体,才可称得上是“士”,也才能称得上侠客,被文人墨客称颂。但侠客,毕竟只是一种极致的理想,现实中的刺客,依然一身缁衣。

健全的社会,不需要刺客,也不需要侠士。

报名时间为2015年9月16日、17日,由企业授权代表前往中超公司进行现场报名。正式报名并通过相关资质审查的企业为三家及三家以上时(如不足三家时将采取其他方式确定合作伙伴),中超公司将于9月21日向入围企业发出参加评选的通知。收到通知的企业在领取相关材料后于9月22日参与讲解顺序抽签。参评企业将于9月25日在中超公司会议室参加讲解,如未能按时参加讲解,则被视为自动放弃参与本次征集活动。

欢迎加入宁波日报文艺评论QQ群:173982910 投稿邮箱:yxq@cnnb.com.cn